

平均降水量仅2.8毫米 较历年同期偏少九成

本周森林火险气象等级较高,注意加强防范森林火灾

本报讯(记者 胡亚华) 历经多轮寒潮之后,近期,阳光给力,一天天变得暖和起来。监测显示,24日最高气温飙升至20.2℃,出现在耒阳,衡阳市城区则为17.7℃,天暖得确实有些离谱。进入新年以来,雨水成了稀缺品,少得可怜,截至24日,没有下过一场像样的雨。气象部门预计,25日起,冷空气将和冬雨联手,将“攀高”的气温逐步扯拉下来,29日最低气温下探至6℃附近。

天气预报员称,连日来,冷空气已彻底退场,南支槽引领西南暖湿气流掌控天气格局,暖烘烘的天气,“渴”得厉害。冬燥天干,冷空气大多冷且干,需要水汽条件的配合才能下雨,今年的西南暖湿气流偏弱,冷暖空气交锋对峙过程中,冷空气占据了上风,以大风和降温天气为主,降水偏少。统计表明,新年以来,我市平均降水量仅2.8毫米,较历年同期偏少九成,局部地区已出现了中到重度气象干旱。市人工影响

天气办公室有关负责人称,冬季云层高,水汽含量相对较少,“催天下雨”难度大,人工增雨作业机会相对较少。

气象部门预计,受冷空气和切变线影响,25日—28日,我市以阴雨天气为主,降雨主要集中出现在27日夜间,以小雨为主,其他时段则为分散性小雨;29日—31日,转为多云天气,最高气温升至13℃左右。气象专家建议,本周森林火险气象等级较高,请注意加强防范森林火灾。

衡阳县委经济工作会议举行,提出—— 抓好八项重点工作,推进“五个衡阳县”建设

本报讯(邹红辉 邱鹏) 昨日,衡阳县通过主、分会场加直播方式举行县委经济工作会议,提出抓好八项重点工作,推进实力之县、法治之县、文化之县、和谐之县、生态之县“五个衡阳县”建设,以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

去年,该县实现地区生产总值增长4.3%,规模工业增加值增长6.1%,社会固定资产投资增长9.1%,社会消费品零售总额下降2.4%,全体居民人均可支配收入27102元、增长7.2%。从发展基础看,党政机构改革、园区体制改革、“一件事一次办”等一批重大改革深入推进,船山时间谷、将军陶瓷、衡阳国际汽车文化城等一批重大项目

相继实施,怀邵衡高铁、娄衡高速、船山西路、西界公路等一批重大设施全部建成,初步形成了“一区一园两带”产业区和“三城两园”产业链;从发展动力看,该县劳动力丰富、人脉资源广阔、消费群体庞大,为消费升级积蓄了强劲动能,新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化的加速发展,激发了基础设施、生态环境、健康养老等领域增长潜力,为扩大投资提供了有力支撑,外贸率先逆势跑出加速度,东部地区产业加快向内地转移,为经济转型奠定了基础;从发展环境看,随着全面从严治党不断向群众身边延伸、向基层一线延伸,亲清新型政商关系初步构建,风清气正的政治生态基本形成,为企业发展提供了廉洁高效的营商环境。

衡阳县委书记曾秀认为,该目标与建设“五个衡阳县”的历史使命相匹配、与全县“十四五”及2035年远景目标的总体要求相呼应、与县域经济社会发展实际情况相契合,并要求抓好八个方面重点工作,即:全力深耕现代产业,催生县域发展动能,全面推进乡村振兴,持续改善生态环境,统筹推进城乡发展,繁荣思想文化事业,探索创新基层治理,不断增强民生福祉。

(上接第一版)

朱健指出,要进一步认清形势,切实增强安全发展的使命感和责任感。对全市安全生产顽瘴痼疾集中整治百日行动中发现的各类问题隐患,决不能等闲视之,决不能麻木不仁,要牢固树立“隐患就是事故”的理念,党政主要领导必须深入现场、细致研究,职能部门要按照要求积极履职,明确整改目标任务及措施方法,强化经费和物资保障,充实各相关机构人员,坚决防止因不作为、慢作为而酿成事故。

朱健强调,全市各级各部门务必高度重视,充分认识到岁末年初、春节前后安全生产形势的严峻性和复杂性,深入部署落实,采取有效措施“治未病”,坚持防患于未然,筑牢安全生产防线。要坚决守住不发生较大及以上事故底

线,突出抓好煤矿和非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、道路和水上交通、城乡消防和森林防灭火、建筑施工等重点行业领域的安全生产工作,综合运用宣传教育、隐患排查、监管执法等手段,深入开展集中整治行动。要坚持以上率下,做好表率示范,以党政领导责任落实推动部门监管责任落实,以部门监管责任落实倒逼企业主体责任落实,对整改工作不力、违法问题突出、隐患久治不愈的实行“事前问责”。要加强应急准备,针对阶段特点备齐备足各类救援装备物资,提前在重点地区前置和预置力量,时刻保持战备状态;严格落实信息会商研判、领导带班和24小时值班备勤制度,及时精准发布预警,有效处置各类突发事件,确保人民群众生命财产安全。

市委常委、常务副市长毛朝晖参加。

年货“衡”有味,供销很给力

衡阳市首届供销消费扶贫电商年货节开幕。彭玉明出席并宣布活动开幕

本报讯(记者 张建新) 1月23日,衡阳市首届供销消费扶贫电商年货节在东洲岛开幕。市民朋友可扫码关注“衡阳供销合作”微信公众号,通过线上直播购买年货。副市长彭玉明出席并宣布活动开幕。

记者现场看到,在东洲岛设立的“一县一特”展销基地,全市各县(市)区以及衡阳对口支持的湘西花垣县、新疆鄯善县等十余个展馆内,本土好货诸如长乐红薯、衡阳槟榔、大三湘茶油、南岳云雾茶、5日。

衡东黄贡椒等,吸引了大量市民驻足询价、竞相购买,花垣土家腊肉、鄯善巴旦木等也备受青睐。本土网红纷纷做客直播间,为扶贫产品代言。

据了解,本次活动以“年货·衡”为主题,供销很给力”为主题,旨在以消费扶贫的方式,动员社会力量参与脱贫攻坚,同时以独特的衡阳味道回馈广大市民。活动以线上销售为主,持续至2月3日;东洲岛展馆实体销售为辅,持续至2月5日。

市交通运输局:

多举措整治货车超限超载



本报讯(王苏燕 通讯员 康小军朱智超) “路面超限超载车辆比以前少了,货车超载状况明显改善了。”1月18日,热心市民周先生按通绩效公众评估热线,向市绩效办工作人员反映道。

作为我市重要的出城通道,国道322线呆鹰岭段历来是货车超限超载的频发区。自市交通运输局开展超限超载专项整治行动以来,各种超载超限货运行为得到有效遏制,有效维护了公路运输安全。

据了解,市交通运输局对此多管齐下进行整治,取得了良好的整治成效。全市2020年超限超载率控制在省定目标1%以内,有力守护了人民群众生命财产安全。

坚持管罚并重。市交通运输局对超限超载货车依法给予处罚,超载货物按每吨500元进行处罚并卸载货物,一年内累计三次以上超限超载的司机吊销其从业资格证,超限超载货车占公司货车10%以上的吊销公司道路运输经营证,对不遵守超载管理规定的货运源头企业也给予处罚。2020年共处罚车辆415台、卸载货物20000多吨,吊销超限超载次数3次以上车辆道路运输证146个,查处货运源头企业56家。

坚持联合治超。交通运输和公安交警部门开展联合执法行动,并根据超限超载货车昼伏夜出的特点,经常夜晚蹲点治超。2020年交通、交警执法人员共查检货运车辆738645台次,查处超限超载车辆1845台次,查处非法改装车辆259台并强制恢复。

坚持科技治超。全市已建成市级治超信息管理平台1个、固定检测站9个、县级治超信息管理平台8个,建成不停车检测点28个,其中非现场执法点12个。科技治超工作安上了“千里眼”,提高了超限超载行为执法效率。

农资检查高频次 渔政巡查常态化

2020年,市农业综合行政执法支队聚焦“执法办案”,全力保障农产品质量安全

本报讯(记者 胡亚华) 22日,记者自市农业农村局获悉,2020年,市农业综合行政执法支队坚持问题导向,聚焦“执法办案”,开展了农资打假、打击私屠滥宰等专项整治执法行动,实现了农资检查高频次、渔政巡查常态化,全力保障农产品质量安全。

统计显示,去年,市农业综合行政执法支队共出动执法人员5500余人次,出动执法车辆1200余台次,船艇650艘次,查办案件82起,结案64起。其中查处私屠滥宰案件31起,查处违法调运生猪案件9起;查处非法捕捞案件18起,收缴非法网具234余张,没收涉渔“三无”船舶22艘,湘江、蒸水、耒水等河段基本实现“四无”“四清”目标;与此同时,检查农资经营门店150

余家,开具《责令整改通知书》25份,并全部监督整改到位,检查水稻种子品种98个,抽取水稻、蔬菜种子样品35个,抽取肥料样品16个,抽取农药样品55个,为农民挽回经济损失600万元;检查饲料生产企业41家次、兽药经营企业42家次、养殖场4家次、动物诊疗机构14家次,有力地打击了违法生产、销售、使用假劣兽药的行为。

涉疫造假,不是玩笑是违法!

■梁建强

部分之一的核酸检测工作,一丝一毫不能掺水,更不允许造假。否则,直接影响的是疫情防控实效,干扰的是疫情防控工作大局!

类似的涉疫造假问题,近期频频出现,需要高度警惕。不久前,一款名为“健康码演示”的软件曾悄悄上架,这款软件不仅能根据用户的需求随意更改身份信息、显示城市地区等,还能自行更换健康码的颜色;在河北,某第三方机构承担核酸检测工作时,在样本尚未检测完成、未知已完成检测数量和结果的情况下,谎报送检样本全部为阴性,造成了当地疫情防控上的被动,影响了地方相关决策……类似涉疫造假行为已经先后被惩处,但同样也给所有人敲响警钟:涉疫造假,无论获利多少,无论何种形式,都不是玩笑而是违法。

对此,必须加大打击力度,提高违法成本。一方面,对于各种涉疫造假新动向、试图“踩红线”的违法行为从严把关、及时“亮剑”,让违法者付出应有的代价;另一方面,对相应使用涉疫假产品的行为也要依法严肃处理,让人无处可用,无人敢用,彻底斩断该类产品的流通渠道。

“针尖大的窟窿能漏过斗大的风。”疫情防控这根“弦”必须时刻绷紧。慎终如始,再接再厉,持续抓好外防输入、内防反弹工作的同时,对涉疫造假行为,必须从严、从重、从快依法惩处,形成震慑,决不能让造假行为成为“防控盲区”,决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃!

高校放假安排不宜一刀切

■朱昌俊

观点纵横

“非必要不返乡”“非必要不留校”“有必要可留校”“非必要不出校”……是在念绕口令吗?不是。这是随着疫情防控形势变化,各地高校提出的令人眼花缭乱的“花式放假令”。到底回不回家过年,成了不少大学生的闹心事。还有部分大学生甚至陷入“想回不能回”“想留留不下”的尴尬。有专家指出,疫情影响下,高校放假安排不宜一刀切搞“命令式”离校或留校,而应该用高水平管理服务,让有实际困难的学生能自主选择。

疫情当前,这个春节假期,“回”还是“留”成了相当一部分人的艰难抉择,大学生正是其中的一个重要群体。事实上,此前相关部门早就提出高校错峰放假。但随着疫情防控形势和相关政策的变化,针对学生回家还是留校的问题,各地高校还要有新的应对思路。

从目前来看,各地均倡导“就地过年”,而大部分高校则强调“非必要不留校”,这里面明显构成一种矛盾。一方面,我们并不是不理解高校的苦衷,让大部分学生回家,可以减轻学校在寒假期间的防疫负担。但另一方面,且不说为不便回家的学生提供相应的帮助和服务,本就是学校对学生该尽的责任,在当前的形势下,一些学生留校,不仅符合防控要求,也有利于春季学期的顺利开学,包括毕业生的毕业和就业工作的开展。因此,部分高校“发个通知就把学生撵出校园”的做法,既有失人文关怀,也与整体的疫情防控要求多少存在出入。

必须承认,相比“发个通知就撵人”,“留人”无疑要复杂得多。这既包括学生留修养。

弹窗广告成“牛皮癣” 治理要下狠功夫

■南朔

怕的是,很多弹窗广告还涉及盗用用户信息、侵犯个人隐私、色情诱导、抽奖诈骗等问题。

根据我国《广告法》第四十四条规定,“利用互联网发布、发送广告,不得影响用户正常使用网络。在互联网页面以弹出等形式发布的广告,应当显著标明关闭标志,确保一键关闭。”自2016年9月1日起施行的《互联网广告管理暂行办法》也有相同规定,“不得以欺骗方式诱使用户点击广告内容”“未经允许,不得在用户发送的电子邮件中附加广告或者广告链接”。因此,关不掉的弹窗广告,就是违法之举,为何最新的调查结果仍然显示“69.7%的广告没有关闭键”呢?

这般现实下,整治弹窗广告的呼声也是此起彼伏。虽然整治弹窗广告的行动不曾间断,但弹

窗广告却屡禁不止。首先,弹窗广告背后的利润庞大。据了解,每条弹窗广告价格不过一两分钱,看似价格低廉,但是由于用户数量众多,累积起来也是一笔不小的经济利润。其次,消费者维权的成本很高,人力物力财力承受不起。最后,根据《广告法》第六十三条规定,弹窗广告的罚款上限为3万元,违法成本较低。要治理弹窗广告需要对症下药。一方面,可完善与升级相关法律,提高对弹窗广告的处罚力度,对问题严重的企业要加倍处罚;另一方面,考虑到用户个体维权的无力,考虑提起公益诉讼,用法律给用户撑腰。当弹窗广告成“牛皮癣”,治理就必须下狠功夫、真功夫,让“无法关闭的弹窗广告”成为历史,最大限度确保用户的合法权益。

麻辣热评

近日,上海市消费者权益保护委员会发布《App广告消费者权益保护报告(2020)》,指出58%的App含有广告,其中69.7%的广告没有“关闭键”。据媒体报道,部分弹窗广告仍然存在色情、赌博、暴力甚至诱导自杀等违法信息,成为增加安全风险、严重影响青少年身心健康的网络“毒”窗。并且,弹窗广告已经形成一条完整

的利益产业链。(1月21日《法治日报》)

无论你是看新闻,还是刷视频,还是网络购物,弹窗广告始终给人一种无孔不入的感觉。弹窗广告不仅形式多样,而且很多时候不具备“一键关闭”的功能,如同“牛皮癣”一样。更为可

校期间的生活服务、安全保障,也包括疫情防控责任。比如,学生留校期间,到底能不能出校园,这恐怕就让一些学校“犯难”。但是,只要真心实意兼顾疫情防控需要和学生意愿,办法总比困难多。如校方完全可以与地方政府对接,按照当地统一的防控要求来做好学生留校期间的疫情防控。

常态化防控进行了近一年的时间,只要真正重视对学生需求的满足,相信让有需要的学生在学校过一个“安全”的寒假并没有那么难。应该看到,不管是一刀切拒绝学生留校,还是不顾疫情防控形势,对留校学生搞封闭式管理,抑或是通过设置层层审批让学生“知难而回”,都难免有官僚作风之嫌,也背离学生和社会对于高校的人本期待。

其实,在去年疫情期间,一些学校给来自疫情严重地区的学生成汇款,就示范了一种积极的人性化理念。现在,疫情尚未过去,这样的温情完全可以也应该继续保留。当然,这也提醒一些地方政府,在做好外地务工者“就地过年”保障的同时,也不应该忘记学生群体。比如一些地方已经明确规定“就地过年”人员发放红包,并提供生活上的服务,这样的政策不妨因地制宜延伸到留校大学生群体,并为学校提供相应的帮助和指导。在这方面,高校其实更应该成为示范。一来,大学本该是最讲科学和人文关怀的地方,相关政策的制定,理应杜绝粗暴和一刀切;二来,学校的管理行为,本身也是教育理念的展示。在对待学生留校还是回家的问题上,多一些诚意和共情之举,未尝不是一次积极的人文教育。

当然,不管是高校,还是各级政府、防疫部门,对防控措施的安排,对人员流动的要求,多一些人性化考量,将防疫的有效性和科学性充分结合,将方案做实做细,应是起码的决策者修养。